



联防联控在行动

宝鸡召开疫情防控新闻发布会——

主城区继续大规模核酸检测



田艺摄

本报讯 3月20日下午,市应对新冠肺炎疫情工作领导小组(指挥部)召开新闻发布会,通报全市疫情防控、社区居民生活保障及心理健康保障等方面的最新情况。

最大限度减少人员流动

记者从发布会上获悉,3月19日0时至24时,我市新增报告本土确诊病例11例,其中金台区8例、渭滨区1例、宝鸡高新区2例。11例中集中隔离发现8例、封控区筛查发现2例、管控区筛查发现1例。3月8日以来,我市累计报告确诊病例214例,均为轻型和普通型。20日有2名确诊病例治愈出院,累计治愈出院12名。

19日晚,市应对疫情指挥部分析研判疫情形势,围绕“不扩散、不外溢、降总量、早清零”目标,进一步强化力量、完善措施。我市将继续开展主城区大规模核酸检测,不断优化采、送、检、报流程,做到应检尽检、日检日清。从市级部门抽调723名机关干部,20日早上下沉到金台区各小区、村组,参与实施核酸检测“敲门行动”,做到不漏一户、不落一人。

继续深挖细查追踪管控。围绕社会面清零目标,提高新增确诊病例流调速度,尤其是对近4天确诊病例的相关风险点位和密接人员进行深挖细查,边流调边管控,确保应管尽管、应隔尽隔。继续严格社会面管控。对主城区所有小区、村、单位

实行封闭管理,实施临时交通管制,加密主城区街面、路口卡口,严格查验出入证明,最大限度减少人员流动。根据疫情发展态势,更加精准调整封控区、管控区,严格落实封控、管控措施。组织专业队伍,统一对主城区封控区、管控区进行专业消杀,并结合天气状况,对重点区域实施大规模消杀。

11933人奋战在社区一线

自本轮疫情发生以来,我市把居民生活服务保障作为重点,扎实做好生活物品配送、特殊群体关爱等各项工作。

我市对社区小区现有居住人口进行多轮次摸排,建立了居住人口信息台账,保证管理服务“心中有数”;向社会公布了230部热线电话和828个营业超市、便利店和药店等生活物资供应企业名单及联系方式,方便广大市民线上自主采购。

针对社区工作力量不足的现状,在主城区1644个小区,成立了以党员为负责人,各级下沉干部、社区工作人员、医务工作者、物业人员、志愿者、基层民警为成员的工作专班,目前共有11933人奋战在主城区社区防控一线,负责落实小区封控管控措施、服务保障群众基本生活。176家社会组织也踊跃投入到民生保障中,累计捐款捐物近2000万元。

无论是封控区还是管控区,我

市暂时不允许快递员进入小区进行物品配送。考虑到快递行业在畅通物流方面的优势作用,我市在快递员出入管理上有新规:一是居住在管控区的快递从业人员,持区疫情防控指挥部出具的证明、单位出具的证明和24小时核酸检测阴性证明,做好进出登记,可以离开居住小区,从事快递配送业务。二是居住在封控区的快递从业人员,仍居家隔离,不允许出小区。三是物品配送要求,快递员只能将物品送至小区门口,由各小区专班工作人员消杀后再进行分发,不允许快递员在居住的小区内部配送。

24小时提供免费心理咨询服务

疫情期间,市民的心理健康也是关注重点,市上推出“不见面、非接触”的线上咨询办法。我市共有精神科执业医师134名、执业护士391名、社会心理服务基层人员6124人。开通了心理咨询热线:3203366、3267890,提供24小时免费心理咨询服务,以满足广大市民的咨询需求。

受疫情影响,精神及心理疾病患者不能外出购药,市精神卫生中心开通了药品快递业务,如果患者在居家或隔离期间出现药品不足问题,可以联系主诊医生或拨打咨询电话3203366、3554688,中心会安排医生进行电话诊疗、评估病情后快递药品。

很多市民居家时间长了,会产生或轻或重的焦虑情绪,该如何进行调节呢?市精神卫生中心副院长鲁晓波介绍,要科学认识自己的情绪反应,只要科学防护,增强自身免疫力,做到戴口罩、1米线、勤洗手、不聚集,完全可以阻断疫情传播。另外,在居家隔离中,可以通过和家庭成员、朋友通电话,沟通感情,相互鼓励,增强心理支持。父母和孩子也可以利用这段时间一起做饭、追剧等,帮助孩子缓解焦虑。专家提醒,居家隔离期间要尽可能维持原有生活作息,规律生活,合理饮食,适量运动,保证充足睡眠。希望广大市民朋友在压力面前能够自己调理好情绪,如果有需要,应及时寻求专业医务人员的帮助。本报记者 魏薇

宝鸡市新增封控区通告

根据疫情发展态势,经相关县区申请、市级专家组研判,市应对新冠肺炎疫情工作领导小组(指挥部)决定,新增金台区陈仓镇东岭社区东岭国际小区1个封控区。截至目前,全市共有封控区169个、管控区19个、防范区5个。

宝鸡市应对新冠肺炎疫情工作领导小组(指挥部)办公室
2022年3月20日

盛华园小区志愿者冯建强:每天骑行80多公里服务居民

本报记者 马庆昆



冯建强利用电动三轮车为居民运送生活物资

渭滨区盛华园小区志愿服务队长冯建强,刚放下代步的电动车,又骑上电动三轮车运送物资,不一会儿,又安排志愿者队伍的日常工作、组织居民进行核酸采样……这是3月18日,冯建强带领小区志愿者,在盛华园小区临时党支部的指挥下开展工作的画面。

冯建强是市人社局干部,在盛华园小区居住。3月8日,本轮疫情发生后,他第一个就到社区申请加入志愿者队伍。在冯建强的影响和带动下,目前已发展志愿者的影响和带动下,目前已发展志愿者66人,配合市上下派的工作组、社区以及物业工作人员与小区居民并肩作战。

盛华园小区有30多栋楼,没有电梯,上下楼全靠步行。冯建强每天除了安排11个志愿小组的工作,还要领着医护人员对小区200多人登门进行核酸采样;小区分发物品,他就充当搬运工,挨家派送;晚上他又成了保安员,在院子执勤。志愿者从冯建强骑的三轮车、电动车里程表上看到,冯建强不停穿梭在小区里,每天骑行80多公里,搬运物品累计有1500多公斤。

冯建强只是盛华园小区志愿者的一个缩影。志愿者的无私奉献,让居民非常感动,他们给志愿者送来了包子、饮料等以表达感激之情。

夫妻并肩作战 两地同心抗疫

冯雪利 杨曙斌

“媳妇,再坚持坚持,相信我们会很快团聚,加油!”3月18日晚11时,吕国琳完成当天的消杀任务,忙碌了一天的他回到宿舍拿起手机,给在岐山县中医医院工作的妻子杨悦发了一条微信。

吕国琳是凤县消防救援大队的一名消防员,我市疫情发生后,他刚回到岐山老家准备休假,接到大队要求返回凤县的电话后,当即和妻子告别,踏上返程路。回到大队后,他与同

事向组织请愿,加入到凤县消毒消杀突击队。连日来,吕国琳与突击队的队友们,穿梭在县城的集中隔离点、居民小区、办公场所等地,执行消毒消杀任务。杨悦是岐山县中医医院的护士,又是医院核酸采样外派组组长,每天也是忙得团团转。“去年10月份我们刚结婚,因为这次疫情,我们短暂相聚后又各自战斗在防控一线,相信通过大家努力,我们终将会战胜疫情。”杨悦说。

致敬抗疫现场每一抹 志愿红

(上接第一版)市果菜中心协调蔬菜生产基地,为这些小区进行“点对点”配送。有封控区的群众说,他们已陆续收到了送货上门的免费菜、肉,还有什么理由不安心待在家呢?

减少外出和流动,是责任也是担当。我们每一个人都是社会大家庭的一分子,有义务和责任守护家园安康。当前宝鸡疫情防控形势依然严峻复杂,社区防控更是重中之重。市民一定要做到少出门、不串门、不聚集,务必遵守市县区疫情防控各项要求,坚持不懈做好个人防护。相比奋战在抗疫一

线有家不能回的人,能安心宅在家,何尝不是一种幸福?每一个宝鸡人,都要将健康牢牢掌握在自己手上,明白今天少出门、少聚集,换来的是明日的安心出行和团聚。宅在家时,不妨看看书充充电,和家人聊聊天增进感情,锻炼身体储备能量,为日后更好地投入到工作和学习中奠定基础。

杜绝社会面传播,筑牢社区疫情防线,离不开每一个市民的积极配合。相信全体宝鸡市民同舟共济、共克时艰,一定能打赢这场疫情防控阻击战,守护好我们美丽的家园。



大白 辛苦了

时间:3月16日下午4时左右
地点:金台区大庆路万祥尚锦小区院子里

当天上午天下着雨,万祥尚锦小区从早上6点多就开始做核酸采样,一直到下午5点多才结束。

下午4点左右,医护人员给居民做核酸采样时,医疗器材

没有了,在短暂的等待过程中,一个“大白”累得坐在了地上休息,做完核酸采样的我恰好看到了这一幕,用手机拍了下来。等我上楼回家后,站在阳台上往窗外看,又见到另外两个“大白”躺在湿漉漉的椅子上休息,我连忙定格下了这个画面。“看看她们都累成啥了!”下楼做核酸采

样时,我注意到她们是年轻的姑娘,看着她们累得疲惫的身影,我忍不住热泪盈眶,多么令人心疼的姑娘啊!风雨之中她们就是逆行的天使,给人们带来战胜疫情的信心和勇气。

(魏云霞)

随手拍 SUI SHOU PAI
战“疫”中感人的那一瞬
投稿邮箱:bjrbjchb@163.com